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II magyar külpolitika iránya
|A Kánya Kálmán visszavonulásé 

val megüresedett külügyminiszteri 
szék betöltése nem sokáig késett. 
A kormányzó Imrédy Béla mi 
niszterelnök előterjesztésére gróf 
Csáky István rendkívüli követet 
és meghatalmazott minisztert ne­
vezte ki erre az igen fontos tiszt­
ségre. A magyar közvéleményt 
nem éri meglepetésként Csáky 
István kinevezése, nemcsak azért, 
mert hosszú diplomáciai pályára 
tekinthet vissza, de főleg azért 
sem, mert éppen a közelmúltban 
Csáky István a legnagyobb meg­
elégedésre oldott meg igen kényes 
külpolitikai kérdéseket varsói és 
római útjai alkalmából.

Az új külügyminiszter személye 
természetesen nem jelent új kül­
politikai irányt, aminthogy nem is 
jelenthet azt. Magyarország felelős 
politikai tényezői már számos al­
kalommal félreérthetetlenül meg­
mondták, hogy Magyarország kül­
politikája alkalmazkodik a tengely 
hatalmainak külpolitikájához : 
Olaszországhoz és Németország 
hoz. Mtnt harmadik őszinte és 
lelkes barátunkat, Lengyelországot 
említhetjük, amelyhez való jó 
viszonyunk évszázados hagyomá­
nyokon nyugszik és éppen a leg­
utóbbi hetekben nyert új tápot és 
erőt azzal a rendkívüli barátságos, 
igényeinket maradéktalanul támo­
gató lengyel állasfoglalással, amelyet 
sohasem fogunk elfelejteni.

De ha ez a három ország is az, 
amely a magyar külpolitika irányí­
tásának szampontjából elsősorban 
jön figyelembe, ez nem annyit je­
lent, hogy ne igyekeznénk minden 
állammal a lehető legjobb viszony­
ban élni. A magyar népből ma 
már szinte kipusztíthatatlan tradí­
ció az Angolország iránti rokon- 
szenv, amelynek nemcsak világ- 
politikai nagyságát, hatalmát és 
befolyását csodáljuk, de mégin- 
kább azt a csodálatos szellemet, 
amely az angol világbirodalom sok­
szor oly távol eső részeit az anya­
országhoz fűzik. Franciaország 
magatartása is mintha megváltó* 
zott volna irányunkban. A kis- 
antant felbomlása és Cseh- Szlová­
kia területi csökkenése s ezzel 
európai súlyának hanyatlása egész 
más színben mutatja ma már a 
franciaknak Magyarország közép- 
európai jelentőségét. Mindeneset1*6 
nem rajtunk s nem az új külügy­
miniszteren fog múlni, hogy Fran­
ciaországgal való viszonyunkat a 
jövőben a mainál kedvezőbbé te­
gyük.

Külön szót kell ejtenünk Jugo­
szláviáról. A két nép között az 
utóbbi esztedekben nemcsak, hogy

különösebb politikai ellentétek 
n6m merültek fel, de egyenesen 
kölcsönös rokonszenvet érzünk 
egymás iránt. Reméljük, hogy új 
külügyminiszterünk működése még 
inkább a két ország további kö 
zeledésére fog vezetni s az az 
alap, amelyre a magyar—jugoszláv 
barátság felépül, szélesedni és erő* 
södní fog.

Meg kell azonban őszintén mon 
dánunk, hogy az új külügyminisz 
tér politikájának sikere nemcsak 
az ő kétségtelen rátermettségén, 
ügyességén és munkaszeretetén 
fordul meg, hanem elsősorban azon 
az egységen, mellyel a magyar nép 
felsorakozik a magyar kormány 
által követett külpolitika támoga­
tására. Az igazi erőt, lendületet

csak a nép támogatása által nyer­
heti el. Lehetnek a belpolitika 
területén viszályok, sőt súlyos 
viták, mindez nem döntő fontos 
ságú mindaddig, amíg a jelentős 
külpolitikai kérdések területén biz 
tosítva van a nemzet egységes 
magatartása és állásfoglalása. Ha 
valahol szükséges a szó legjobb 
értelmében vett nemzeti egység, 
úgy a külpolitika területén szük­
séges az. Ma külpolitikát csinálni 
világszerte jóval nehezebb, mint a 
világháború előtt volt, bár már 
akkor is olyan problémák merül 
tek fel, amelyeket végeredmény 
ben egy szörnyű fegyveres mér 
kőzés segítségével véltek elintézni 
a népek, be kell vallanunk, a világ 
politikai viszonyainak nem nagy 
hasznára.

Ma, ha lehet, még nagyobb az 
egymás közötti verseny, a népek

és sikert egy ország külpolitikája küzdelme a létért még jobban
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igénybe veszi energiájukat. A vi­
lágháború egyetlen haszna talán 
az volt, hogy megmutatta a nem­
zeteknek az ilyen háború minden 
szörnyű következményét. Ezért 
van az, hogy a megnövekedett 
verseny ellenére is, ha csak lehet, 
megegyezéssel, békés úton igye­
keznek a világ vezető politikusai 
és államférfiai a függő kérdéseket 
elintézni. Erre a közelmúlt szol­
gáltatta a legnagyobb és legmeg­
nyugtatóbb példát a müncheni 
megegyezés formájában.

Magyarország új külügyminisz­
terének vezetése alatt természete­
sen továbbra is a béke munkálá- 
sán fog működni, ami azonban 
nem jelenti azt, hogy jogainkból 
bármit is feladnánk s egy pilla­
natra is megfeledkeznénk arról, 
hogy nemrég ezt az országot még 
Nagymagyarországnak hívták.

Tombol a cseh terror
Ruténföldön

Munkács, december 13.
A Ruténföld’ön féktelenül tombol 

a csehek terrorja. A csehek min­
denkit letartóztatnak, aki a Magyar 
országhoz való csatlakozásnak a 
híve. Huszton letartóztattak egy

rutén ügyvédet, aki állást foglalt 
amellett, hogy a Ruténföldet csa­
tolják vissza Magyarországhoz.

Munkácsi jelentés szerint a cse­
hek Husztnál több zsidót magyar 
területre tettek át.

Prága, december 13.
Hír szerint a csehek rövidesen 

rendezni akarják a zsidókérdést. 
Különösen a tót kormány követeli 
a zsidókérdés végleges és gyöke­
res megoldását.

Kiutasítják Franciaországból az olaszokat?
Pár is, december 13. szólították a Franciaországban élő ’ hírek szerint számolni kell azzal is, 

A francia—olasz viszony egyre olaszokat, vegyék fel a francia ál- , hogy Franciaországból kiutasítják 
jobban elmérgesedik. A francia fő- lampolgárságot, mert máskülönben i az olaszokat, 
városból jelentik, hogy most fel- elbocsájtják őket állásukból. Egyes —

Elfogadta a képviselőház a köztisztviselők 
korpötlékáról és családi pótlékáról szálé

javaslatot
Budapest, december 13.

A képviselőház kedden délelőtt 
10 órakor ülést tartóit.

A Ház a kormányzónak gróf 
Csáky István külügyminiszterré tör­
tént kinevezéséről szóló kéziratá­
nak tudomásulvétele után a köz- 
tisztviselők korpótlékáról szóló 
törvényjavaslatot tárgyalta.

Molnár Imre ismertette a javas­
latot, melyhez elsőnek Fábián Béla 
szólt hozzá, aki ellenezte a javas* 
latot. Fábián éles szó harcba ke* 
veredett Meisler Károllyal.

A következő felszólaló Homon- 
nay Tivadar volt, aki elfogadta a 
javaslatot a keresztény párt ne­
vében.

Ezután Reményi-Schneller Lajos 
pénzügyminiszter szólalt fel. A 
pénzügyminiszter kijelentette, hogy 
a korpótlék nem jelenti a tisztvi-
selőtársadalom problémájának tel­
jes és végleges megoldását. Kijelen­
tette, hogy további intézkedésekre 
van szükség és további lépések kö­
vetkeznek.

A Ház ezután általánosságban és 
részleteiben is elfogadta a javasla­
tot. Ezt követőleg a köztisztviselőki 
családi pótlékáról szóló törvényja­
vaslat került szőnyegre. Malasiísch 
Géza, Ixováts Sándor és líomonnay 
Tivadar felszólalása után Reményi- 
Schneller Lajos pénzügyminiszter 
emelkedett szólásra. Hangsúlyozta 
beszédében, hogy a kormány a csa­
ládvédelmi szempontokat tartja 
szem előtt, amikor ezzel a javas-
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lattal a Ház elé jön. A javaslatot a 
Ház szintén elfogadta.

Budapest, december 13.
A képviselőház szerdai ülésére 

huszonhét interpellációt jegyeztek 
be. Hu bay Kálmán a Magyarság« 
betiltása miatt is interpellálni fog. 
Rajniss Ferenc a Rimamurányi Rí­
nál történt visszaélés miatt inter­
pellál.

A szegély sorsú 
gyermekekért

A tél küszöbön áll. A hideg 
idők napok múlva ránktörnek 
és rátörnek a szegénysorsú 
gyermekekre, akiknek nincsen 
meleg ruhájuk, meleg cipőjük, 
akik dideregve és kékes arccal 
sietnek, futnak végig az utcákon 
A város minden évben akciót 
indított a szegénysorsú gyerme 
kékért és az idén is felhívta a 
tehetőseket, azokat, akik jobb 
sorsban élnek, hogy adakozza­
nak a szegénysorsú gyermekek 
javára, adjanak elhasznált meleg 
ruhát, cipőt; adjanak egy-két 
pengőt, hogy a felruházás! akció 
sikeres legyen. Hány gyermek 
van, aki hálatelt szívvel gondol 
azokra a nemesszívű adakozók­
ra, akik az elmúlt években meg 
hallották a didergő gyermekek 
segítséget kérő szavát, akik nem 
haladtak el érzéketlenül a köny- 
nyes szemű gyermekek mellett, 
akik megértették, hogy a sze­
génysorsú gyermekeken való se­
gítés kötelességünk önmagunk­
kal, a társadalommal szemben. 
A városvégi utcák kis házikói­
ból most is felénk kiáltanak 
azok a szegénysorsú gyermekek, 
akiknek nincs meleg ruhájuk, 
cipőjük. Most is segítséget vár­
nak a társadalomtól és a város 
szegényügyi bizottsága fel is 
hívta a tehetősöket, hogy ada­
kozzanak most, a tél, a hideg 
idő beköszöntése előtt. A mun5 
kásközvetítő hivatalba érkezett 
is már egykét ruha, egy pár 
pengő, de sokkal több a sze­
génysorsú gyermek, mint az ed­
dig adományozott ruha és pénz5 
összeg. A hivatal karácsony 
előtt osztja ki az adományokat 
a gyermekek között, illetve sze­
retné kiosztani, de nincs ele­
gendő ruha, cipő. A szegény­
sorsú gyermekek most, a tél kü 
szöbén ismételten a tehetősek 
elé állnak, akiknek meg kell 
látniok didergő testüket és ki 
kell nyujtaniok feléjük a segítő 
kezet.

Háromszázha?mínc 
halálos áldozatta van
a mamllaí viharnak

Manilla környékén vihar pusztí­
tott a napokban. A hatalmas erejű 
viharnak, mint most megállapítot­
ták, háromszázharminc halálos ál­
dozata van.

Bútort készen legelőnyösebbben vásárolhat
vagy minta után rendelhet

Debreczent István műbútorasztalos
szaka eleiében az állomás mellett (laktanyával 
szemben) Andrássy-út 77. Nagy raktár, jó munka, 

olcsó árak, fizetési kedvezmény.

Nagy SM érdeklődés

a Saross-est iráni
Mint már több íz ben jeleni e link. 

az Országos Baross Szövetség Bé­
késcsabai Főcsoportja december tő­
én, csütörtökön este 8 órakor Ba- 
rovss-estet rendez az Iparosszékház­
ban.

A Baross-est előadói a magyar 
élei legnagyobb problémáira mutat­
nak rá és így érthető, hogy a Ba­
ross-est iránt Békéscsaba kcrcsz> 
tény társadalma körében általános 
az érdeklődés.

Bizonyosra vehető, hogy csütör­
tök este zsúfolásig megtelik közön­
séggel az Iparosszékház nagyterme, 
ahol a Baross-eszme folytatja hó­
dító útját.

Az est részletes program ja egyéb­
ként a következő:

1. Himnusz. Játssza a MOYF-ze- ^

nekar, Paukert Hugó vezény­
letével.

2. Vitéz Réthy Béla, a helyi cso­
port elnöke bevezető lyeszédet 
mond.

3. Zsilák Ilonka énekei, cigányze­
nekísérettel.

4. Pataky Gitta magyar táncot 
ad elő.

5. Migeiül Dezső előadása.
Szünet.

6. Csokonay-nyitány. Játssza a 
MOVE-zenekar.

7. Ruszilák György verseiből ad 
el ő.

8. Az Iparos Dalárda énekszáma.
9. Dr Darók József főtitkár záró­

beszéde.
10. Induló. Előadja a MOVE-ze­

nekar.
Belépődíj nincs!

„Merkur“ Hiteliroda tagja. Előnyös részletfizetési kedvezmény!

Új ruhaház nyílt 
Békéscsabán!

Értesítem a mélyen tisztelt közönséget, hogy Andrássy-úi 3. 
szám alatt (volt Szucsu-ház helyén) fővárosi nívójú ruha­
házat nyitottam. Mielőtt a mélyen tisztelt vásárlóközönség 
ruhaszükségletét beszerezné, szíveskedjék ruhaházamat felkeresni, 
ahol vételkényszer nélkül meggyőződhet cikkeim rendkívül ol­
csóságáról, munkám tökéletes kiviteléről.

állandóan raktáron női, bakfis és leánykakabátok a legújabb modelekben!
Nagy választék férfi, fiú és gyermekruhákban I 

FérflSZabÓSág ! Nagy szövet- és szőrmeraktár ! NőlSZabÓSág ! 
Mértékutáni megrendelések minden igényt kielégítően, 
a legújabb szabás szerint készülnek!

Zsíros Pál férfi- és női- 
szabómester

Főüzlet: Békéscsaba, Andrássy-űt 3. 
Fióküzlet: Békés, Méder-ház.

Telefon
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A baromliexport 75-80 százaléka 
a Hangya irányítása alá került
Vitéz Csereháty István a Hangya által foédbeveH 

Schneider-baromfitelep vezetoj 3
A Hangya bérbe vette a békéscsa­

bai Schneider-félc baromfitelepet. A 
telep vezetője, vitéz Csereháty Ist­
ván most ér ke ' Békéscsabára és 
most vette ál a telep vezetését. Vitéz 
Csereháty István ezelőtt a Hangya 
pécsi központi kirendeltségének volt 
a főnöke és 1935 decemberétől rö­
vid ideig a békéscsabai kirendelt­
séghez volt beosztva, Szoó János, a

Benedek-féle baromfitelepet.
Békéscsabán a toliüzem és a ser- 

téshízialó, minthogy azok más tár­
sak tulajdonait is képezik, nem ke­
rüllek a baromfiteleppel együtt u 
Hangya bérletébe.

Ezekkel a változásokkal a ma­
gyar baromfiexport mintegy 75~^n 
százalékban kerüli a Hangya hg,, 
nyitása alá s reméljük, hogy ez a 
nagyon fontos magyar gazdasági árt 
rövidesen száz százalékig keresz­
tény kezekbe kerül.

Egyes zsidó körök most, hagy a 
Hangya bérbevette a Schneider-ieie 
baromfitelepet, azt a valótlan hírt 
terjesztik, hogy a Hangya máris 
több alkalmazottal elbocsátott és a 
megmaradiak munkabérét
toh a.

Utána jártunk a dolognak és azt 
az értesülést szereztük, hogy a Han­
gyával kötött bérleti szerződés sze­
rint a bérleti idő tartama alattit to­
vábbra is Schneiderék intézik a 
személyzeti ügyeket s ijgy a Hangya 
senkit e! nem bocsáthat >lt és sen­
kinek a fizetéséi le nem szállíthatta. 
Ilyesmi — értesülésünk szerint — 
nem is történt.

A Hangya békéscsabai bérleti 
szerződésében a keresztény magyar 
gazdasági erők most meginduló tér­
foglalásának egyik kezdő lépcsőfo­
kát látjuk.

központi kirendeltség főnöke mellé.
A Hangyának most a követ­

kező helyeken vannak saját barom­
fiexport telepei: Szegeden. Szente­
sen, Törökszent m ikíóson, Debre­
cenben. Kaposvárott és újabban a 
Csallóközben. Ezeken kivid barom­
fitelepeket bérel a Hangya: Békés­
csabán és Kiskunhalason a Schnei- 
der-féle telepeket és Kecskeméten a

Kedden, szerdán 5, 7, 9 érakor:

Naponta az első 
előadás zóna I

Csaba
Mozgó
Telefon- 
szám 91

Erich v. Stroheim, Dita Parlo, Pierre de Fresnay:

Intól Md

Miért nem zár be 
Werlheim lines cukorkekem- 
kedi a piros bellis ünnepeken?
A hétköznapra eső pirosbefűs 

ünnepnapok előtt Békéscsaba ke­
reskedői között ívet szoktak kö­
rözni, melyen arra hívják fel a 
kereskedőket, hogy az ünnepnap 
délutánján zárják be üzletüket. A 
felhívásnak Békéscsaba kereske­
dői mindenkor eleget tesznek 
Wertheim János Andrássy úti cu­
korkakereskedő kivételével, aki 
szinte következetesen szembehe­
lyezkedik a felhívással azzal, hogy 
keresztény ünnepnapok délután­
ján is nyítvatartja üzletét.

Wertheim Jánosnak ez az eljá­
rása úgy hat, mintha tüntetni 
akarna a keresztény vallásos ér­
zület ellen.

Békéscsaba kereskedőtársadal5 
ma mélyen elítéli Wertbeim Já­
nosnak ezt a közakarattal szembe5 
szálló és nagyon rossz hatást keltő 
eljárását Bizonyos, hogy a város 
keresztény közönségének lelké^ 
ben nem marad el a megfelelő 
ítélet megalkotása Wertbeim Já­
nos izraelita vallású cukorkake­
reskedő magatartásával szemben, 
akinek a keresztény társadalom 
vallásos érzületét és a város ün­
nepi hangulatát sértő magatartása 
méltán kelt felháborodást.

Nem csoda, ha a keresztény 
közvélemény minden ilyen eljá­
rást kihívásnak tekint.

Várjuk az új zsidótörvényt, 
amely példásan megtorol minden 
zsidó üzleti túlbuzgóságot, amely 
kihívóan szembeszáll a keresztény 
közfelfogással. ,

A keresztény közvéleménynek 
addig is joga van megalkotni íté­
letét minden ilyen eljárásról.

■ I, . , . . n « 1

MŐ/OTdS
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Csapadék : 0.0 mm , , .
Várható időjárás a kővetkező 24 Őrt

Délkeleti szél, változó felhőzet, több b® re 
köd, nyugaton eső, a hegyekben hav • 
a hőmérséklet alig változik.
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RETHY-BSSXEMCIA
kiváló likőr és ram készítéséhez az országban mindenütt kapható 1

Több mint 50 fajtában válogathat a i^Cít h 113Í&5E ÍIT 1^51 II Békéscsaba, Városházával szemben.

hírek
___ Unitárius istentisztelet. A

.„„Iái református templomban f. 
fí 18ján, vasárnap délelőtt 11 
órakor Ferenc József unitárius 
lelkész urvacsoraosztással kapcso­
latos unitárius istentiszteletet tart.

__ Újabb munkásvonat érke­
zett Békéscsabára. Hétfőn este 
újabb munkásvonat érkezett Né 
metországból Békéscsabára. A

I
Huszonnyolc lány vizsgázik vasárnap 

délután a Ványa-féle r. Hath, iskolában 
a főzés tudományából

Hétfős a grél Tisza IsWán-úll iskolában rendezett ffizétaalolyam
hallgatói vizsgáznak

Az Iskolánk!vüli Népművelési 
Bizottság ezévben is több főző* 
ás kédmunkatanfolyamot rendezett 
a békéscsabai r. katb. iskolákban. 

jnetorszagDoi auam. I Főző- és kézimunkatanfolyam van
hétfői munkás vonattal mintegy hét- > a Ványa féle központi iskolában 
száz békésmegyei és környékbeli j és a Gróf Tisza István úti iskolá- 
munkás jött haza. Mint éríesü- | Fan, kisgazdaasszonyképző tanfo- 
lünk, az utolsó munkás vonat a j lyamot tartanak Sopronyon. A
napokban fut be a békéscsabai központi iskolában Ványa Margit, \ s®"" Ti5T ‘I* ’ v H.icvnny.»d.«r. __ . . • Oril j « 2“ 2?,™k fTSh1 saasÄTBÄÄ I

lyen elkészült a temek feketekávé, 
az ízletes almásrétes, melyet a 
vendégek jóátvággyal, fogyasztot­
tak el s nagy elismeréssel szóltak 
a lányok ügyes munkájáról.

Vizsgák
Mint értesülünk, a Ványa-féle 

iskolában rendezett tanfolyam hall­
gatói folyó hó 18 án, vasárnap

__ Ragyogó a Körösvídék 
bolt játékosztálya, amely valósá­
gos kis meseország Kérjük vevőin­
ket, hogy játékszüksegletüket szí* 
ves'kedjenek minél előbb kiválasz­
tani. atnig teljes a készletünk A 
kiválasztott ajandéktárgyakat felre 
tesszük es a kívánt időpontban ház­
hoz küldjük.

— Még kaphatók jegyek a 
vöröskeresztes ünnepségekre.
December í 7- én és 18 án, szom 
baton és vasárnap vöröskeresztes 
ünnepségek lesznek Békéscsabán. 
Szombaton fejeződik be a beteg 
ápolási és légoltalmi tanfolyam s 
ugyancsak szó nbaton délután mű­
soros ünnepség lesz a Városi 
Színházban, mig vasárnap az or

mot a Ványa féle iskolában Kázs 
mér Erzsébet, a Gróf Tisza István- 
úti iskolában Román Pálné vezeti, 
míg Sopronyon Mackó Mária ta­
nítónő a vezetője a kisgazdaasz- 
szonyképző tanfolyamnak.

A tanfolyamok főirányítója Vá­
nya Vilmos, a békéscsabai r, katb. 
iskolák kiváló, közszeretetben álló 
igazgatója.

A villamos 
háztartási eszközök 

bemutatása a Ványa-Eéla
iskolában

I Hétfőn este vendégek érkeztek 
i a Ványa féle iskolába, a főzőtan- 

Dzmnazuan, tűig va3a,aaF r* I folyamra, ahol Hild György, a 
szágúti segélyállomásokat avatlak í yiiiamosm{í mérnöke gyakorlatban 
lel. A vöroskeresztes ünnepségre j , - ’ ' 1 " ’ —, _________  ünnepségre
jegyek még kaphatók a városba* 
zán dr Tamás^y Károlynál es dr 
Korossv Albertnál.

kézimunkatanfolyam záróvizs­
gája is. . .

A Gróf Tisza István-úti r. kam. 
iskolában folyó hó 19 én, hétfőn 
este 6 órakor lesz a záróvizsga, 
míg Sopronyon január végén tart; 
ják meg a kisgazdaasszonyképző 
tanfolyam záróvizsgáját.

A r. kath. iskolákban rendezett 
tanfolyamok vezetői és hallgatói 
egyaránt nagy elismeréssel adóznak 
a Villamosműnek, mely kérésükre 
készségesen mutatta be a villamos 
háztartási eszközök használatát.Kü 
lönösen Gerey László igazgató* 
főmérnököt illeti ezért őszinte 
dicséret, de méltán illeti elismerés 
Hííd György mérnököt is, aki 
hétfőn este nagyon értékes és 
élvezetes bemutatót tartott a Ványa 
féle r. kath. iskolában.

Játék

v 4»»»»»»m»»******* ♦♦♦♦****♦♦***
Benczúr Lajos uy. iyazpié 

miniszteri elismerése

J|IS"$düol venni

a Körös vidék-bolt

játék-
osztályán 1

Elfogtak egy rovotimúllú be­
lliről A békéscsabai csend őrség el- j 
fogta Yidovenyecz Pál 37 éves bé- j 
késcsabai mázolósegédet, aki már j 
többször volt büntetve betörésért. . 
Yidovenyecz legutóbb egy magá­
nyos vi kend házban lakott, ahonnan j 
több dolgot! ellopott. Yidovenyeczet 
átadták az ügyészségnek.

— Magára gyújtotta a prés­
házat. Arany János 65 éves, 
dunaföldvári lakos a présházban 
máglyát rakott, azt meggyujtóttá 
és a máglya fölött felakasztotta 
magát. A présház porig égett, az 
öregember holttestét megszene- 
sedve találták meg. Borzalmas 
tettét azért követte el, mert össze 
veszett feleségével.

Halálraítéltek a soroksári
gyilkost. A pestvídéki törvény- 
szék tegnap tárgyalta Kénéi a 
bűnügyét, aki meggyilkolta S ru P 
Mihály soroksári kereskedő .
bíróság Kénéit kötéláltali ^halaira 
Ítélte. Az ítélet nem jogerős.

bemutatta a villamos háztartási esz 
közöket. Megjelent a bemutatón dr j 
Domanek Pál esperes=piébános,
Tantó József igazgató, az Iskolán- , 
kívüli Népművelési Bizottság tit* j 
kára és Péterfy Sándor, a Szent j 
László utcai állami elemi iskola j ^ békéscsabai községi elemi is- 
igazgatója és természetesen Ványa j iskolaszéke a napokban
Vilmos igazgató, aki a lelke ezek- ülést tartott Korniss Géza dr vá- 
nek a tanfolyamoknak. rosi kulturtanácsnok elnökletével.

Az ülésen dr Korniss Gáza kul­
turtanácsnok szeretetteljes, melegA megjelent vendégek és a tan 

Folyam hallgatói nagy figyelemmel 
szemlélték a bemutatót. A villamos 
háztartási eszközök nagy sikert arab 
lak. Különösen annak a gépnek 
volt óriási sikere, amely a húst és 
a burgonyát egyenletesen vékony, 
egyforma szeletekre vagdalta. Hiíd 
r' . Lr orivmásután mutatta

szavak kíséretében adta át Ben 
ezur Lajos ny. igazgatónak a kuk 
tuszminiszter elismerő levelét. 
Benczúr Lajos 41 évig működött 
a tanítói pályán és négyévtizedes 
munkássága alatt generációk ke-

Cjvörgy'mérnök egymásutánmútatta ! rüHek ki az általa vezetett hat 
be a ^villamos háztartási eszközök, | osztályos osztatlan iskolából. _ Az
a villamos vasaló, villamos tűz- 
hely stb. használatát, majd vetített- 
képes előadást is tart tt a villamos 
háztartási eszközök célszerű hasz­
nálatáról és elterjedéséről Megenni 
tette, hogy különösen Angliában es
Németországbanterjedtekelnagyon
a villamos háztartási eszközök, 
melyek most már Magyarországon 
is igen elterjedtek, mert aránylag 
olcsók, használatuk igen prak 
íiíUSi

Míg az értékes bemutató tartott, 
Vánva Margit tanfolyamvezető irá­
nyítása mellett a villamos tűzhe

iskolaszék bensőségesen és lélek 
bői fakadó nagy szeretettel ünne* 
pelte az érdemekben dús Benczúr 
Lajos ny. igazgatót miniszteri el­
ismerése alkalmából.

Az iskolaszék tudomásul vette, 
hogy a tanfelügyelő a békéscsabai 
községi elemi iskolák igazgatói 
teendőinek ellátásával Kraszkó 
György tanítót bízta meg.

_ Szaloncukorkák minden
minőségben kaphatók már a 
Körösvídék-bolt cukorkaoszta- 
*yán. Merkur könyvecskére is.

* Agyvérzésre hajlamos idősebb 
embereknél, akiknél igen fontos, 
hogy erőlködés nélkül mindennap 
könnyű bélürülésük legyen, a ter­
mészetes »Ferenc József« keserű- 
víz — reggel éhgyomorra egy kis 
pohárral hévévé — a lehető legjobb 
szolgálatot teszi. Kérdezze meg or­
vosát.

— Cipészek és borkereske­
dők figyelmébe. A békéscsabai 
iábbelikészitő iparosok szakosz 
tálya f. hó 15 én, csütörtökön este 
fél 8 órakor az Iparosszékházban 
értekezletet tart a cseh Bata- cipő' 
gyár letelepedése elleni ügy gye} 
kapcsolatban, A szakosztály kéri 
a cipészeket és bőrkereskedőket, 
hogy feltétlenül és pontosan je­
lenjenek meg az értekezleten.

— Hibakiigazítás. Lapunk teg 
napi számában megírtuk, hogy a 
Turul Szövetség békéscsabai Gyom 
Géza Bajtársi Egyesülete szobrot 
készíttetett vitéz Jánossy Gyula 
polgármesterről, az egyesület ma- 
gisteréről Beszámolónkban tévesen 
azt irtuk, hogy a szép szobrot 
Kapitány Dezső készítette. Ezúttal 
közöljük, hogv a szobor alkotója 
Kapitány Sándor, Kapitány József 
szobrász fia

* Üde, szép, tiszta, bársonyos 
arcbőre lesz, na Maczákféle 
lygienikus arcápoló szappant, kré­
met, púdert vesz 

— Köszönetnyilvánítás. A Felvi­
déki Egyetemi és Főiskolai Hall­
gatók Egyesületének országos el­
nöksége "az egyesület körébe mene­
kült felvidéki magyar ifjak Jelsegí­
tésére levelezőlap-akciót indított Bé­
késcsabán. Az országos elnök­
ség ezúton is köszönetét mond 
mindazoknak, akik eddig hozzájá­
rultak az akció sikeréhez. Lapokat 
vásároltak névszerinti Békéscsabai 
Leszámítoló és Pénzváltóbank, Ori­
góim János és Fia Rt., Kovács-má- 
lom, Erzsébet-malom 175 darab; 
Fehér Lajos, Dolesch-gyógyszerlár, 
Szedoglavits Alajos, dr Knyihár Er­
vin, Katz Ernő, Ginsztler Ernő, En­
gel és Weisz, Dobó Cecilia, drFran- 
eziszky Dániel, dr Udvarhelyi Já­
nos, dr Gotthardt János, dr Lóránt 
Lajos, Brüller Ármin. Takarékosság 
Hitelszövetkezet, vitéz Réthy Béla, 
őr Tarján Tibor, Farkas József, 
Frisch Ferenc, Lőwi Albert kft., 
Brüller Endre dr, Szeberényi János 
dr, Bíró Béla, Sipos Ignác, Blatt- 
lierg-áruház, Kulpin Endrc,^ özv, 
Papp Sándorné 456 lapot vásároltak 
darabonként a 20 filléres áron.

— Leégett egy grófi kastély. 
Hétfőn, a déli órákban tűz ütött 
ki Nagvdorogon, Borbála Károly 
gazda házában. A tűz továbbter­
jedt s gróf Széchenyi Domokos 
kastélya is leégett. A grófi ^ kas­
télyban felbecsülhetetlen értékű 
kincseket pusztított el a tűzvész.

— Gumicsizmát, sárcipőt, hóci­
pői, divilos, jó, olcsó bőrcipői és 
házicipőt a Körös vidék-bolt­
ból vegyünk!

fUnneílen Kearesztény polUiliai napilap

ÁKóröívldéM
too libán egy­
szeri készpénzvásár- 
1 ásnál 5 sasdaca-
’ék drtcedvez-
ményí biztosit

KöszönetfiYilvánitds
Mindazoknak, kik felejt* 

heteden testvérem és ro­
konunk

Vígh Mária
temetésén megjelentek s 
mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, ez­
úton mondunk hálás kö 
szünetet.

A gyászoló család.
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• A fejfájás és a migrén, akkor, 
Jia ezek a bélműködés és a gvo- 
moremésztés zavaraiból erednek, 
gyakran már egy kis pohár termé­
szetes »Ferenc József« keserű víz 
használata után is megszűnnek. 
Kérdezze meg orvosát.

— Vételkényszer nélkül te­
kintse meg a Kőrös vidék-bolt 
játékosztályát.

— Betiltották a „Magyarság“-
ot A Hubáy Kálmán felelős szer­
kesztésében megjelenő „Magyar 
ság" című politikai napilapot de­
cember 12 tői január 8 ig bezáró­
lag a belügyminiszter rendeletével 
betiltotta.
LEGSZEBB Vonat, cséplő, bocsi, 
• ■ , M . a a autó, traktor, hintá­
id lótól#fii# lö> babaszoba, bői-■ d jd ienuh “«■ÄÄ0*’
HIVR 8 N HÁL P.e“*cTtoe(-,t,15

— Szilvpszter-est Erzsébvthelyen.
A Békéscsaba - Erzsébethelyi Ipa­
ros Olvasókör és a Békéscsaba-Er- 
zsé héthelyi Dalos kör december 31- 
én este 8 órakor, a Resicza János­
ié le vendéglő összes termeiben mó­
kás szilveszteri bálát rendez. Belé­
pődíj : személy jegy 1 pengő, család- 
jegy (3 személyre) 2.50 pengő. Min­
denki, aki belépőjegyet vált, részt- 
vesz a malac-sorsolásban is. Puly- 
kakákas árverés, szerpentin- és 
konfetti-csaia, szépségverseny, vL 
1 ágposta szórakoztatják majd a kö­
zönséget. i

— Ezen a héten a Rélhy és dr 
Südy gyógyszertár tart éjjeli szol­
gálatot.

— Ha eladó tárgya van* vagy 
venni, cserélni akar valamit, hir 
dessen a »Körösvidék« csütörtök: 
»Lim-lom« rovatában.

AKÁC TŰZI ÍS SZERSZÍMF1

M1GT MEMNYISÉGBEH ELADÓ
csanfloapücii, vilmbmujorboh

(AEGV vasúti megálló). Árusítás egyelőre 
december 15—21. Felvilágosit: Kiss Béla, 
Budapest, Nap-u. 5., vagy Csanádapáca 

Válaszbélyeg!

Tuba lesz
a pozsonyi egyelem rektora ?
Pozsonyból jelentik: A tói kor­

mány azt az előterjesztést itette Prá­
gában, hogy a pozsonyi egyelem 
rektorának Tu kát nevezzék ki.

Legaaebb mikulási és karácsonyi

ajándék 
a könyv

Szépirodalmi könyvek, ifjúsági könyvek, 
mesekönyvek, kifestőkönyvek, képes 
könyvek, imakönyvek, énekeskönyvek, 
emlékkönyvek, zenealbumok, kegysze 
rek, díszdobozos levé'papír, névjegyek új 
típusú betűkkel olcsón beszerezhetők a

Körösvidékboltban
Békéscsaba, Szent István-tér 18.

Gazdagon felszerelt :

Játékosztály
Cipőosztály

Divatosztály
(„Merkur“ könyvecskére is.)

Befejeződött a Szociális Missziótársulat 
nőnevelést tanfolyama

A Szociális Missziótársulat Gu 
tenberg utcai székházában, Balogh 

! Mária vezetése mellett nőneve­
lési tanfolyamot tartottak az Isko- 
lánkivtili Népművelési Bizottság 

j rendezésében.
A kéthónapos tanfolyam hétfőn 

! fejeződött be. A záróvizsgán ki 
állított szép kézimunkák és ruhák 
arról győzték meg a záróvizsga 
közönségét, hogy a tanfolyam hall-

I gatói Balogh Mária vezetésével 
igen eredményes munkát végeztek.

A tanfoiyamot dr Korniss Géza 
kulturtanácsnok zárta be szép be­
széddel, melyben köszönetét mon­
dott az Iskolánkivülí Népműve2 * * 5 * * 8 
lési Bizottságnak és külön Balogh 
Máriának, aki fáradhatatlanul és 
lelkesen végezte nagyon áldásos 
és hasznos munkáját.

A gyomai református egyhá, 
megvételre keres egy használl 

de jokarbanlevő, öt oktáv«.
egyjátékos

♦♦♦♦»♦♦♦♦♦♦»»»♦♦♦♦♦»♦♦♦»»♦»»»»♦♦»»♦♦»NI <6***♦*♦♦»* ®*4*!%«> A»** !>.«►*

»APOLLO«
rilmninhái. Telefon 239.

Kedd, szerda:
Magyar film !

Varjú
a toronyórán

Előadások kezdete hétköznap 5, 7 és 9, 
vasárnap 3, 5, 7, és 9 órakor. 
Naponta az első előadás zóna.

Emlékezzünk
Huszonnégy éve, 1914 dec. 4—11 

között vívták meg csapataink a győ­
zelmes limanovai csatát.

A limanovai csatával egyidejű lieg 
zajlott le Szerbiában az arangjeio- 
vac—grn-milanovaci nagy csata. 
Ennek hatása alatt ürítették ki csa­
pataink Szerbiát. A visszavonulás 
alatt, a balsorsban mutattak meg 
igazán a magyar csapatok, hogy 
milyen hősi léitek lakozik bennük.

1914 december 4-én az Orosz— 
Lengyelországban harcoló buda­
pesti 32. gyalogezred hosszú, hul­
lámzó és elkeseredett küzdelem 
után, felsőbb parancs nélkül1, meg­
rohanta a vérrel áztatott borowai 
magaslatokat, ezt gyönyörű lendü­
lettel elragadta az oroszoktól, mi­
közben 700 oroszt elfogott és négy 
géppuskát zsákmányolt. December 
4-ike Jeti a 32-esek ezrednapja.

A Kárpátokban ezen a napon a 
debreceni 3-as honvédek 1. száza­
da és I. géppuskás osztaga Xagy- 
bereznye községet foglalta el az 
oroszoktól és ezeknek kétszer is 
megismételt eliten támadását vertle 
vissza.

Szerbiában a bel óvári 16. gyalog­
ezredben szolgáló Beiikő Márton 
szakaszvezető vakmerőén megtá­
madta rajával a sokkal erősebb 
szerbeket. Beinkő halálos siebet ka­
pott. De még utolsó szavaival: 
Legények, előre! < is harcra buzdí­

totta embereit. Elöljárói a magyar 
katonaerénynek hódoltak, amikor 
halála után az arany vitézség! érem­
mel tüntették ki.

Ugyancsak Szerbiában a komá­
romi 12-esek IV. zászlóalja töbször 
megismételt szuronyroham után 
foglalt cl a szerbektől egy magas­
latot.

A szintén szerb földön harcoló 
pécsi 19. honvédgyalogezred ezen 
a napon 27 szerb támadást vert 
vissza.

1916 december 4-én a Száva és 
Maros monitorok Corabiánál, az Al- 
dunán egy román üteggel folytattak 
ágyúpárbajt. Ennek az lett a vége, 
hogy a román üteg kezelőszemély­
zete cserbenhagyta 1 övegeit.

1914 december 5-én az Orosz— 
Lengyelországban küzdő kaposvári 
44. gyalogezred egyik százada Hex 
György tartalékos zászlós parancs­
noksága alatt egy magaslatra való 
előnyomulás közben váratlanul

megerősített orosz állásra bukkant. 
Parancsot nem várt, hanem azon­
nal támadást intézett és ezt az el­
lenség oldalába és hátába oly ügye­
sen tervezte, hogy az ezredére néz­
ve igen fontos magaslatot az orosz 
állással együtt rövidesen kézre kerí­
tette.

December 5-én rohanta meg 
Horthy Miklós sorhajókapitány a 
»Novara« cirkálóval, a »Pandúr«, 
»Turul« és »Warasdiner torpedó- 
rombolóval és három torpedóna­
száddal San Giovanni di Medua 

I montenegrói kikötői, arra a hírre,
! hogy oda nagyobb hadianyag- és 
I élelmiszerszáttítmány érkezett be. A 

parti ütegek heves 'tüzelése ellenére 
sikerült Horthy kis hajóhadának 
a kikötőbe hatolnia, majd jól cél­
zott lövésekkel három száll!Lógő­
zöst és öt vitorlást elsüllyeszteni,, 
egy gőzöst és tíz vitorlást felgyúj­
tani. A vállalkozás során a »\Ya- 
rasdiner« meglepett és elsüllyesz­
tett a Bojana torkolatánál egy fran­
cia búvárnaszádot. Ez volt az egyik 
hadi tett, amiért a Kormányzó Ur 
ÖfÖméltósága megkapta a Mária Te­
rézia rendet.

1911 december 7-én a Krakkótól 
északra harcoló kaposvári 41-esek 
Öss István nevű törzsőrmestere hő­
sies küzdelemmel akadályozta meg, 
hogy elszigetelt helyzetbe került 
zászlóalját az oroszok oldalba tá­
madják.

Ezen a napon a 4. huszárezredet 
cserbenhagyta a szomszédos cseh 
dragonyos ezred. Együtt kellett vol­
na véderdők az Ürosz-Lengyelor- 
szágban fekvő Augusztinow közsó- ; 
gél. A dragonyosok azonban puska- | 
lövés nélkül hagyták et állásaikat. | 
A huszárokat ezért az oroszok ol- j 
dalba, sőt hátba is támadhatnák, j 
Am a 4-es huszárok Janky Kocsárd 
ezredesük vezetése alatt minden iá- j 
m ad ást visszavertek és állásaikat 1 
mindvégig megtartó í ták.

A szerbiai hadszíntéren honvéd- 
csapatok visszavonulását fedezte 
Makláry Béla tartalékos tűzórhad- 
nagy két ágyúval és olyan hatás­
sal, hogy az üldöző szerbek visz- 
sz a vonultak.

1914 december 10-én az orosz 
h adsz in téren intézett a munkácsi 
65. gyalogezred Miehowice magas­
latra támadási. Az egyik századot 
Erős János tartalékos zászlós ve­
zette. Mikor rohamra került a sor, 
százada élén ő vonult be elsőnek 
a faluba és rögtön 76 foglyot kül­
dött hátra. A roham folytatásában 
a század még több, mint 700 fog­
lyot ejtett, köztük egy őrnagyot és 
két tisztet. Erősnek, a század bá 
tor parancsnokának volt köszön­
hető, hogy győzelmet arattak.

hormóniumof
Ajánlatok legkésőbb !. hó 19.ig.

Református Egyház, Gyónni
______ címre küldendők.

Rádió "

A rádió szerdai műsora:
6-45: Torna. 7: Hírek. Hangle 

mezek. Utána: Étrend. 10- HjSk 
10.20 és 10.45: Felolvasások. l| 
Déli harangszó. Himnusz. 1210’ 
Cigányzene 1.30: Beszkárt zene 
kar. 4.15: Diákfélóra. 5: A Magyar 
Cserkészszövetség műsoros dél 
utánja. 6:Cigányzene. 6 40: „A film 
diadalútja.“ Szöllőssy Alfréd elő 
adása. 7 20: Hanglemezek. 8: A 
Budapesti Hangverseny Zenekar 
hangversenyének közvetítése a Vá 
rosi Színházból. 10 45: Szalonzene 
— Budapest II.: 6.45: Cigányzene. 
7 20: Olasz nyelvoktatás. 7.50: Lnx 
József énekel. 8.20: Hanglemezek

Fényképért
gép komoly teljesítményű,

karácsonyi ajándéknak 
rendkívül alkalmas, 25 P 
ért eladó. Cim a kiadóban.

f ©assde

i Duiiár 340 75 -344 75 angol foil 
5 90 —16* 10. cseh korona 7 50—10 00, diaii 

6 9f—7 50, francia frank 8'90—9i0, let. 
2 40 —3 45, hollandi forint 185 10—187 10,
aémst márka —’-------- , svájci írtak
76-85--7-75, leva 3-00 -3-60.

- n k? ív b»?/* 20-05- 
20 20 ^0 kg ív bűm 2075 20 70, ‘enger! 
12 65 12 75, rr-T c 14 00—' 4* 15. <>*«:$!mány*
korpa 18 30- - 18 50, sőrémé 21*00 - 22 00, 
Árpa í6-50-17 C0, zab >8 65-1885 pen^ó.

sertéevtor; Aretu flats 
-n 'ü 84-87, höxér 90-93 aefcá* 
92- 95.

\ Pß H

iífíleíéaekeí déloifdo 2 órdlf- 
venu t&l ci foia<36f)iva1aL

Éyö hmrúcsonyfa, mely ünnep után 
kiültethető, ládikában vagy hordában, nagy 
választékban kapható a RÉTHY udvarban. 
Szent István tér 6. —

2 db 125 — 140 kg-os QlzoíUeTték 
Cladd. Felsőkörös- sor 7.

Kövesül mellett, gazdának való, Gálik-.. 
voit Thessedik utca 7 sz. ház eladó. Érdek 
lödéi dr Horváth Ferenc ügyvédnél Horthy 
M.-út 4t. alatt lehet.

Príma, tizhónapos »SJr»er/ése lf, da­
rabja 140 kg., eladók. Kastély u. 22

Fiatal, príma zsiraertés, cca 180—200 kg-os 
eladó. Ili, Jókai-u. 67,

Heti műsor:
Kedden: Vőlegényem a gazem­

ber. Ketten egy jeggyel.
Szerdán: Szerelemről szó sincs. 

Operett 3 felvonásban.

felelős kiadó: Koppányi Gyula. Kiadja és nyomtatja a Körösvidék rt.

Elveszett magyar vizsla, zsemlyeszinű, hím, 
„Pallas" névre hallgat. Becsületes megtaláló 
adja át Horthy Miki s-ut 39 alatt, ahol illő 
jutalomban részesül.

2 db hizottsertés, darabonként 170 — 180 kg, 
eladó. Kistabán utca 6 sz.

Kerékpárral rendelkező kifutófiút felvesz: 
Zsiros-rubaház, Andrássy- út 3.

Fiatal, 100—12) kg-os ffízók el­
adók. Szemere utca 14 sz.
Horthy Miklós ut 11 számú ház szabadkézből 
eladó. Bővebbet ugyanott vagy Berényi-u^
8 szám alatt. 5073

Telekgerendáson 2 kishold főid és PrónaT' 
utca 57 alatti félház eladó. Megbízott 
Knyihár ügyvéd, Ferenc József tér 14. "

Felelős nyomdavezető: Szűcs István.


